

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. - Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve: egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., urak üzletében.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 9-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos gar nondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-dij fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

40.

Brassó, május 14.

A városi képviselők mult szombati választása alkalmával 40 szótöbbséggel győztek a belvárosi első választókerületben a szászok jelöltjei a magyar jelöltekkel szemben.

Valjon mi volt az oka annak, hogy a szászok a magyarok jelöltjeit, ezek között dr. Jekel Frigyes alispánt is, el tudták buktatni, vagyis mi volt az oka annak, hogy a magyar jelöltek a magyarság nem tudta győzelemre segíteni?

A magyarság vezetői és általában a választás intézői nem, mert ezek mindent megtettek, nemcsak azt, a mit tenni lehetett, hanem mindent, a mit tenni kellett.

Semmisem tanuskodik erről fényesebben, mint a belvárosi és a bolonyai választás eredményének az összehasonlítása.

Bolonyában 357 magyar választópolgár közül leszavazott 223, nem szavazott 134. A belvárosban 220 magyar választópolgár közül leszavazott 172, nem szavazott 48. A belvárosi magyar választóknak tehát 78, a bolonyaiaknak pedig csak 63 százaléka szavazott le. Világos tehát, hogy a belvárosi magyar választóknak a választási urnához való vezetésében kellő gondosság és erély lett kifejtve.

Igaz, hogy a szászok a 261 nem magyar választónak nem 78, hanem 81 százalékát (212) tudták leszavaztatni. Ámde ha tekintetbe vesszük azt, hogy olyan szász egyetlen egy sem akadt, a ki a magyar jelöltekre szavazott volna, ellenben a magyarok közt akadtak olyanok, a kik a szászokra szavaztak, továbbá, hogy a szászok közül senki sem tagadta meg a magyaroktól való félelem által indítatva a szavazást, ellenben a magyarok között sokan akadtak, a kik a szászoktól való félelmükben nem szavaztak, akkor világos, hogy a 3 százalék különbség nem a szászok mozgékonyágának a javára,

hanem egyes magyarok bátorságának és faji önértetének a rovására irandó.

A magyarok közt 48-an voltak, a kik nem szavaztak. Ha ezek közül leszámítunk 24 egyént betegség és távollét czimen, akkor marad 24.

A szász jelöltekre szavazott összesen 9-10 oláh és görög s talán ugyanannyi magyar. Levonva ezek összegét a 40 szótöbbségből, marad a szász jelölteknek 20 szótöbbségük, vagyis egy olyan többség, a melyet leszavazhattunk volna, ha nem akadnak saját magunk között elleneink és ha az oláhok és görögök nem szövetkeznek a szászokkal.

Nem a szászok buktatták tehát el a belvárosi első kerületben jelöltjeinket, hanem a görögök, oláhok és talmi-magyarok. Nem a szászok ellen kell tehát fordulnia annak a bosszús érzésnek bennünk, a mely önkénytelenül, minden küzdőben feltámad legalább egy rövid időre a vesztett csata után, hanem az oláhok, görögök és saját véreink egy része ellen, a kik a harc képtelenné vált szászok helyett a már-már biztos győzelmet kezeink közül kicsavarták.

A szászok a választás napján este örömlakomát ültek az Európa vendéglő nagytermében. Feltesszük, hogy volt bennök annyi tisztességtudás, hogy meghívták arra hálából a görögöket, oláhokat és a talmi magyarokat is és kifejezést adtak irántok ott elismerésüknek.

Sajátságos! A szászok a választás előtt illő alázattal és teljes tisztelettel megkérték az oláhokat hivatalos átiratban, hogy kegyeskedjenek segélyükre lenni, mert az árvíz már szájukig ér! És ugyanezek a szászok, a kik nem saját emberségükből, hanem a görögök és alázatosan megkért oláhok kegyelméből és irgalmából, no meg némely magyarok jószívüségéből juttatták diadalra jelöltjeiket, ezek a szászok tesznek a Kr. Zeitungban szemrehányást nekünk azért, hogy a zsidókkal és a német katolikusokkal egy sorban küzdöttünk, illetve a zsidóknak és a német

katholikusoknak azért, hogy velünk együtt harcoltak mint bajtársaink.

Valóban óriási impertinentia a „Kr. Zeitung“ részéről az a kívánság, hogy azok a zsidók, a kiket ő s általában a szászok nap-nap után gunyolnak, leköpnek és összerugdossanak, daczára ezeknek, a mélyen lealázó bántalmaknak, még az ő lelketlen bántalmazóikat támogatassák, habár akadt így is néhány zsidó, a ki szándékosan távol maradt a szavazástól és így közvetve elősegítette faja rugdosóinak ügyét.

Olyan zsidó azonban még sem akadt, a ki a szász jelöltekre szavazott volna! Legyen ez dicséretükre mondva!

A német katolikusok magatartását más alkalommal méltatjuk. Addig is ki kell jelentenünk, hogy végtelen jól esik lelkünknek, hogy ők nem nyújtottak segédkezet elleneinknek a 40 szótöbbség összehozásában. Épen olyan jól esik nekünk ez, mint a mennyire fájlaljuk, hogy elleneinkhez szegődtek azok a görögök, a kiket soha még csak gondolatban sem bántottunk meg.

Belföld

Brassó, május 14.

A képviselőház ezen a héten három vagy négy ülést tart még. A Ház pünkösdi vakációja ezidén kivételesen hosszú lesz, körülbelül június 7-ig fog tartani.

A delegációk tegnap délben 12 órakor és 1 órakor járultak a király elé.

Gulner Gyulát, az új belügyi államtitkárt, a ki kinevezésekor mandátumáról lemondott, Abonyban egyhangulag újra képviselővé választották.

Külföld.

Brassó, május 14.

Sándor szerb király augusztus közepén meglátogatja a párisi kiállítást s ugyanakkor ott találkozni fog anyjával.

Az olasz kormánynak biztos értesülése van arról, hogy a karlisták szítják a spanyolországi zendülést.

Roberts lord nagy erőmegfeszítéssel nyomul előre, hogy május 18-dikára, Viktoria királynő születése napjára, valami nagy dologgal kedveskedhessék.

Szinház.

Brassó, május 14.

Szombaton este az ország — csaknem összes — színházaiban oly nagy érdeklődést keltett „Görög rabszolga” cz. operette került színre, elég szép számú közönség előtt. — S hogy a közönség nagyobb része az előadásról csalódottan tért haza, annak nem színészeink, hanem a darab vékony, semmit mondó meséje volt az oka. Ahhoz a gyönyörű, fülbemászó melódiához valóban választhatott volna Sidney egy más, tartalmasabb mesét. És ha bár maga az előadás, úgy a rendezést, mint a szereplő személyek művészi alakítását tekintve, általában sikerültnek mondható, még sem érte el azt a hatást, a mit mindig el fog érni Sidney-nek más — hasonló szép zenéjű operettéje pl. „A Gésák”. — Aztán nem a legkellemesebb a magyar fordítók által a mesébe csaknem beleerőszakolt sok tősgyökeres magyar szójáték, melynek legtöbbjéről meglátszik, hogy a hatásadászatért van beleszóve.

Külön szólva a szereplőkről, első sorban a Tiszay párt kell felemlítsük. Tiszayné (Iris) mint mindig úgy most is elragadó volt. Az az alakítás, melylyel szerepét játszta, a finom árnyalással s művészi hanghordozással előadott énekszámok, a plasztikai művészettel lejtett tánczok teljesen elragadták a közönséget.

Tiszay (a perzsa bűvészmester) a világeszaló bűvészt alakította nagy művészettel. — Szójátékai, melyeket, mint említettük a hatás kedvéért adtak a fordítók a szereplő szájába; egyszer se tévesztettek czélt s mindannyiszor zajos taps volt jutalmuk.

Szekula S. (Antonia) a hűzegnő szerepében remekelt s pompás játékaért méltán kiérdemelte a tapsot. Mezei (Diomed) a görög rabszolga szerepében mutatta be művészetét és különösen nagy hatást ért el a szabadságról énekelt szép dallal.

Sárossy Irén (Aspasia) a bűvész leánya szerepében már több gyakorlottsággal játszott, mint eddig. — Hangja úgy látszik elég erőteljes és ha a kellő gyakorlottságot megszerzi még szép jövő állhat előtte. Szerepében már most is oly hatást ért el, hogy többször nyílt színen kapott tapsot.

Németh J. (Marcus P. Róma prefektusa) kisebb szerepében mutatott be jó alakot, kuplé-it a közönség többször ismételtette meg.

Elismeréssel emlékszünk meg továbbá Nagy Vilma (Melanopsis) és Delli Lajos (Archias) játékaról.

De nem lehet e darabról beszélni a nélkül, hogy a kart meg ne említsük, mert ennek is nagy szerepe jut e darabban és a sikernek egyik feltétele a kar kifogástalan működése.

A görög rabszolgák és rabszolganők e feladatnak fényesen meg is feleltek. — A művészi táncz, a szabatosan előadott karénekek és azok közt különösen a rabszolgák ünnepi dala nagy hatást gyakorolt.

De nem volt jó a függöny működése és igazán kérnünk kell a rendező urakat tanítsák meg azt a bácsit, hogy miként bánjon a függönnyel mert azonkívül, hogy a végső jelenetek hatását rontja, boszantó a közönségre is.

Tegnap este Géczy István népszínműve „Az ördög mátkája” került színre. Géczy István e darabja a múlt évi színi-évből már ismeretes előttünk.

A czim szerepet ez alkalommal is Szekula Sárka játszotta. Jó játékát és szép énekét több ízben zajosan megtapsolták. Miklósy I. (Anna) daczára annak, hogy rosszul léte miatt nem volt eléggé diszponálva, mély érzéssel játszott s kellő módon juttatta érvényre elismerésre érdemes alakító tehetségét. Komlósy Ilonka (Baricza) kedvesen játszott ez alkalommal is. Vágó Béla (Botár Márton) értelmes alakítása, Rajz Ödön (Andor) érzésteljes

játéka egyaránt megfelelő volt. Németh János (Hirös Firtos Están) a csiki székelyt pompásan adta s ötletes mondásai állandó derűtségben tartották a közönséget. Nádasy is kitett ám magáért. A félénk szerelmes legényt ügyesen játszotta. Ugy neki mint Némethnek bőven kijutott a tapsból.

* * *

Kedden, mint már jeleztük, Nádasy József jutalomjátékaul általános bérlet-szünetben Offenbach pompás operettje „Dunanan apó és fia utazása” kerül színre. Ha megemlítjük azt, hogy a holnapi darab előadásában a jutalmazandó Nádasyt kívül Tiszay, Németh, Kozma, Mezei, Szekula Sárka és Nagy Vilma játszik a főszerepeket, akkor már is eleget jeleztünk arra nézve, hogy mily pompás és élvezetes előadásban lesz részünk holnap. Hogy maga Nádasy is derekasan ki fog tenni magáért, azt úgy hisszük mondanunk sem kell.

HIREK.

Brassó, május 14.

— **Megyei közgyűlés.** Brassó vármegye törvényhatósági bizottsága holnap — kedden — d. e. 9 órakor tartja tavaszi rendes közgyűlését a városi tanácsház nagytermében.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt szombati számának „Előléptetések” czímű hírében az áll, hogy Orbán Ferenc brassói felső kereskedelmi iskolai igazgató a VIII. fizetési osztály első fokozatába és Györke Lajos tanár a IX. fizetési osztály második fokozatába lépett elő, holott Orbán Ferenc igazgató a VII. fizetési osztály első, s Györke Lajos a IX. fizetési osztálynak szintén első fokozatába lépett elő.

— **Brassóvármegye törvényhatósági bizottságának** állandó választmánya ma. d. e. 11 órakor újból ülést tartott, miután szombaton nem végezhetette el a holnapi közgyűlés tárgysorozatának előkészítését.

A „Brassói Lapok” tárczája.

A három vadorzó.

— A „Brassói Lapok” eredeti tárczája. —

A nagyapámat nem ütötte le a hajókötél, a nagyanyám ellenben tábornokné volt, ezt tehát jogczimnek tekintem — tárczát írok.

Elhatározásom szilárd és megingatlan mint egy ház. Ezalatt nem „egyházat” értek, mert ez jogilag nem „ingatlan.”

Praemissis, praemittendis, ekként előrebocsájtottam volna az előrebocsájtandókat rátérve tárczám tulajdonképpeni tárgyára — mely két okból érdekes: először, mert nincs, másodsor, mert olyast, a mi nincs, megírni sem éppen szükséges, ezért írom tehát meg őt.

Ha önök is azon véleményen vannak, amilyen én, úgy csak köszönettel lehetek, mert a politika himes mezeje fölött tornyosuló fellegek tömkelegéből kibontakozó egyhangú vélemény, sem konkludálhat oly fenkölt magasságban, mint a minőnek ezt jó magam is képzelem.

Megértették? . . .

Én nem és ez éppen kettejük között a különbség, ha más nincs. —

A mint ezikkelyem legelején is kifejteti voltam bátor, a nagyanyám tábornokné volt, így hát jogosan szólok katonai kérdéshez, de elő és okhiányok miatta nem teszem.

Azt is elárulom önöknek, hogy a huszársághoz értek legjobban, mert nagyanyám férje gyalogsági tábornok és felesége férje is az volt, vagy megfordítva.

Ez utóbbi különösen kiemelendő, mert vannak még manapság olyan asszonyok is, akik magukat felesleges férjeik feleségének tekintik.

Éppen erről tárgyaltunk legjavában, a mikor tárgyalásunk és az ódon kőstély erkélyszobája közepébe három vadorzót tuszkol be az erdőcsész, erős fegyveres alakja keresztbe veti a lábát, s az ajtóban megállva, így adja elő a tényállást:

— Báró ur, e három jömadarat ismét vadorzáson kaptam, mit csináljak velük?

— Hadd el fiam, — válaszolt a megszólított, majd elbáncok én velük.

— Megbotozhatnának, elzárni, megfenyíteni könnyű dolog volna, de most az egyszer elnéző leszek, ha olyant mondtok a mit el nem hiszek. Hát próbáljátok meg.

— Gyermekkoromban kezdi az első — lóra kapva az erdőn vágattam keresztül, egyszerre lovam oldalába egy lövést

kap. Egy jótékony nemtő megjeleni és azt tanácsolja kenjem be cseresznyefa préselt levélből készült kenőccsel.

Elég hagyj, tudom már, cseresznyefa nőt ki a helyén, — ösmerem ezt a mesét. Takarodj! . . .

A másik nagy drukkbán elkezdi hebegni valamit, végre egy utihistóriát beszél el; hogy lefeküdt a nagy hóban, a lovát oda kötötte egy karóhoz és a mikor reggelre felébredt a lova ott látott a torony keresztjéhez kötve, ő maga pedig, lent ébredt fel, a hó elolvadt.

Pusztulj, rivallt rá a báró, hisz ezt pimász, Münchhausénból puskáztad.

Ha te sem tudsz érdekesebbet, úgy lecsukatlak — szólt a harmadikhoz.

— Buzakalászkok között egy különösre találtam. Nagy volt mint egy kocsi kerék, s a hogy hozzáértem. . . .

— Ahá — . . . felvett az éjbe, oly magasra nőtt hirtelen vágott közbe a báró, ösme . . .

— Bocsánat az én históriám még csak itt kezdődik — válaszolt szerényen a harmadik. A mint felértem a menyekbe nagy dinom-dánom folyt éppen. Elskelő urak ültek a fehér asztal körül.

— Hohó hisz akkor boldogult édes apámat is láttad ott fent?

— **Halálozás.** Gaali Antal nyug. m. kir. vámtiszt. az arany érdemkereszt tulajdonosa mult szombaton d. u. 1/26 órakor élete 78-ik és boldog házasságának 56-ik évében hosszas szenvedés után végelgyenülésben jobblétre szenderült. A megboldogult földi részei ma d. u. 4 órakor helyeztetek örök nyugalomra a bolonyai r. kath. sirkertben. Lelkéért az engesztelő szent mise áldozat f. hó 15-én reggel 1/28 órakor fog a róm. kath. plébánia templomban az egek Urának bemutatni.

— **Pályázat.** A fogarasi (Brassó) járásbírósnál aljegyzői állásra pályázat van kiírva. Pályázati határidő 2 hét.

— **Lantos György** népzenekeara ma és minden este az „Europa” szálloda éttermében játszik.

— **Villanyvilágítás Sepsi-Szent-Györgyön.** Háromszékvármegye székhelyén már régebb idő óta folyik az előmunkálat a villanyvilágítás létesítése végett, de az eddigi vállalkozónak, Darvas Lajos mérnöknek eltávozása miatt a kivitel megfeneklett. Most az engedély határideje letelt és a város ifj. Nagy Elek kalapgyárosnak adta meg erre nézve a koncessziót. Az összehívott bizottság most dolgozza ki a világításra vonatkozó feltételeket, azután megkötik a szerződést a vállalkozóval, ki őszre igéri létrehozatalát az üdvös intézménynek.

— **Előmunkálati engedély meghosszabbítása.** A kereskedelemügyi miniszter úrné Bóldy Tivadar bodolai nagybirtokosnak, a brassó-háromszéki helyi érdekű vasut Kézdivásárhely állomásától Oroszfalu, Sársfalva, Nyujtód, Lemhény és Bereck irányában az Ojtoz völgyén át az Ojtoz telep érintésével Sósmezőig illetve az országhatárig vezetendő gőzmozdonyu helyi érdekű vasutvonalra, hivatali elődjének 1895 évi márczius hó 26-án kelt rendeletével meghosszabbított előmunkálati engedély érvényét a lejáratától számítandó további 1 év tartamára újból meghosszabbította.

— Természetesen ott ült a zenekar előtt zsinoros paszomátos dolmányban.

A mikor beléptem a menyországba a zenét abbanhagyták, és a báró ur megboldogult édes atyja felkelt, és barátságos mosolylyal az ajakán asztról-asztrátra ment — tányérozni.

— Hazudsz szemtelen — s felugrott nagy támlásszékéből s pipája szárával akart rárontani, majd adok.

A három vadorzó megszabadult.

Ugyebár egész jó história ez és nagyon ügyesen van kigondolva, de mert hát ezikkem elején kijelenttem, hogy tárczámnak meséje nincs, leleplezem önmagammat és kijelentem, hogy azt, a miből sem tárgyat, sem értelmet keresni nem lehet, én irtam, így hát állításom helyes, meg a vadorzók históriája, Baumbach egy bájos ideája; s csak azt akartam ezzel bizonyítani, hogy lehet tárczát írni mese nélkül, melynek azonban meséje van, a mint hát bizonyodott, hogy e tárcza tölem van, és még sincsen tőlem.

Folytatnám, de a „Lynchelés” már Amerikán kívül is nyert polgárjogot. Félek és abba hagyom tehát.

D' Amant Leó.

— **Közégnevek magyarosítása.** A községnevek magyarosításának munkája nehezen halad előre. Az országos levéltár most a királyi városok neveihez gyűjti az adatokat, kutatja a régi monografiákat, okmányokat és csak e nagy munka befejezése után jut az anyag a törzskönyvbizottság elé, mely a levéltár által jelzett történetileg helyes nevek fölött dönteni fog. Legközelebb fontos munkát kezd a törzskönyv-bizottság, a mennyiben a mostani anyag elkészülte után megkezdik az erdélyi szász vidékek községneinek névmagyarosítását.

— **Hegedüs miniszter és a gyorsvonatok.** Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter Kolozsvár város és egyáltalán az erdélyi országrész érdekében olyan intézkedést tett, mely bizonyára a legnagyobb örömet fogja kelteni. Ugyanis a miniszter értesítette Kolozsvár polgármesterét, hogy a kereskedelmi és iparkamara fölterjesztése folytán már június hó 1-jétől kezdve visszaállítatja Nagyvárad és Kolozsvár között a május 1-én megszűnt gyorsvonatokat és egyuttal gondoskodni fog arról is, hogy azoknak megfelelő összeköttetésük legyen Erdély többi részeivel.

— **Krecsányi szintársulata Marosvásárhelyt.** Amint a marosvásárhelyi „Közérdek”-ben olvassuk, az ottani közönség sem mutat valami nagy lelkesedést a színi előadások iránt. S az a betegség, melynek kóros jelenségeit mi is már többször észleltük, Marosvásárhelyt is megvan. Azok a darabok, melyekben az eszme és gondolat nyer szép és magasztos kifejezést, ott is ép oly üres házak előtt kerülnek színre mint minálunk. Arra nézve pedig, hogy Krecsányinak sem valami rózsás a helyzete, legtöbb bizonyítékot nyújt az idézett lap következő megjegyzése: „Altalában véve bármily változatos legyen a műsor, üres ház vagy gyér közönség gyönyörködik az előadásokban.”

— **A magyar ipar pártolása.** Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter lelkes felhívást intézett az országos jellegű kaszinókhoz és társas egyletekhez, hogy helyiségeik berendezésénél és azok felszereléseinek összes készleteinél lehetőleg a hazai és a helyi ipar termékeire legyenek figyelemmel.

— **Tenyészállatkiállítás Kolozsvárt.** Az Erdélyi Gazdasági Egylet állattenyésztési szakosztálya a folyó év őszén (szeptember elején) megtartja XIII. orsz. tenyészállatkiállítását, melyre már ezuttal felhívjuk gazdaközönségünk figyelmét. A kiállításra vonatkozó egyéb tudnivalókat rövid idő alatt közhírré fogja tenni a szakosztály.

— **Új körkép a fővárosban.** Május 20-án új körkép nyílik meg a fővárosban (az Arena-uton, a műcsarnok mellett) a Bem-Petőfi körkép helyén s ez lesz az egyedüli körkép széles ez országban, melynek közönsége pedig a legnagyobb érdeklődéssel viseltetik, az ilyesfajta művészi alkotások iránt. Az új körkép százhusz méter hosszú vásznon, a Corso Vittorio Emanuelótól tekintve, egész Nápolyt ábrázolja, Olaszország e legszebb városát, szinte valamennyi külön-külön csodálatos gonddal megfestett házával, háromszáz templomával, minden nevezettségével, szobraival, parkjaival, az isteni királyi palotával, kilátással a Vezuvra, a tengerre, híres szigetjéi: a Caprira, Ischiára, Proeidára, a narancs és citromligetre, az

utczákon a tipikus nápolyi alakok és jelenetek sokaságával. Olyan ez az óriási kép, hogy szinte eleink varázsolja azt a gyönyörű helyet, melyről a régi olasz közmondás azt tartja: „Nápolyt látni és meghalni.” Az új körkép már meg is érkezett Hamburgból, a hol ki volt állítva s most lázasan éjjel-nappal folyik a munka a körképépületben, hogy mikorra megnyitják minden készen legyen. Legnagyobb gondot a körképhez csatolt előtér készítése kíván, melyen maguk a festőművészek felügyelete alatt dolgoznak. Az előtér ugyanis olyan egy körképnél, mint a szép, hullámos, puha haj a csinos női fején. Ugyes művészi előtér nélkül, a legszebb körkép sem hat, ha pedig mesteri módon van a képhez ragasztva az előtér, nagyobb illuziót kelt, s természetes látzatával ruházza fel a kepet. Mind e tulajdonságokkal fog pediglen birni az új körkép előtere, melyen egész házakat, terrászokat, utca és parkrészleteket készítenek. Az így megalkotott előtér aztán a valódi kő, fű, oszlop, fa összefoly a festett tárgyakkal, s azt a csalódást kelti föl, hogy a festmény is él, avagy a valódi dolgok is festmények. — A képet Fleischer Fülöp festő tanár testette (a bécsi világhírű császári jubiláris kép mestere), több müncheni festő közreműködésével. Nem lehetne szép egy Nápolyt ábrázoló kép, ha nem lenne művész az ege és a Nápoly körkép egét ugyanaz alkotta, a ki a Koseziusko és Bem-Petőfi körkép annyira megcsodált egét festette.

— **Hogyan védekezzünk a moly ellen?** Czélszerű utasítást tartalmazó füzet jelent most meg a szörneműek, ruhák stb. házi kezelésben való megóvására vonatkozólag, mely füzetnek elolvasása hasznos tartalmánál fogva különösen ajánlatos. A füzet kívánatra ingyen kapható a szerzőnél Kutzer Józsefnél. VI. Ó-utca 46.

— **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomorbad, étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vértisztító labdacsokat melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlhatnak. Hasznos szolgálatot vélnünk tenni tisztelt olva sóinknak, ha e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekeres 6 doboz, mely 6 doboz á 15 labdac 1 65 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 tekereset 1 25 frtért, 2 tekereset 2.30 frtért, 3 tekereset 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs, I. Singerstrasse 15.



Nemzeti Színészet!

Folyó szám 29.

Börletszünet.

A „Vigadó” nagytermében Brassó, 1900. évi május hó 15-én adatik:

DUNANAN APÓ ÉS FIA UTAZÁSA.

Nagy operette.

Kezdeté este 8 órakor.



NYILT-TÉR

Michelstädter S. E. és H.

BRASSÓ, Kapu-utca 16.

Baross-szálloda



Saját szaba dalem.

Saját gyártmányu

férfi-, női és gyermek-ozipók

legnagyobb raktára.

5381/900. szám.

Hirdetmény.

Brassó város képviselő testülete folyó évi április hó 26-án tartott ülésében zajzon fürdő akkénti felhagyását elhatározta, hogy Zajzon községben fekvő városi építményeket nem állítja helyre és ennél fogva sem nyitja meg Zajzon községben folyó 1900 évtől kezdődőleg a fürdő idényt, mi ezennel köztudomásra hozatik.

Brassó, 1900. évi május hó 7-én.

A városi tanács.

Bérbe adó szálloda Brassóban.

Az épülő félben levő új igazságügyi palotával szemben s a sétatér közvetlen közelében fekvő külön fürdővel ellátott

Grand-Hotel

1901. szeptember 30-ától 6 egymásután következő évre bérbe adandó.

Értekezhetni a tulajdonossal Maurer Viktorral.

Brassó, Resző-körut 6 szám.

96.1900 számhoz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszék 1900 évi 1954 p. számú végzésével Dr. Steinhart Samu brassói ügyvéd által képviselt László M. és L. utóda cég felperes részére Bired Srina alperes ellen 696 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt ingóságokra a brassói kir. járásbíró 1900 VI. 40/2-1900 számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1881 évi LX. t. cz. 120. §. alapján az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Brassóban Hirscher utca 28 sz. házban és folytatólag Vár utca 44 sz alatti raktár helyiségben leendő megtartására határidőül 1900. évi május hó 17- és következő napján délelőtt 10 órája tüzetik ki, a mikor a bíróilag lefoglalt butorok, ékszerek, konyha berendezés és festett ládák s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alólírt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Brassóban, 1900. évi április hó 12. napján.

Deák László
kir. bír. végrehajtó.

Kiadó lakások.

Itt Brassóban, Belváros, Hirscher-utca 15. házszám alatt házban egy 5 szoba, konyha, kamra s egyéb szükséges mellékhelyiségekből álló utcái lakás, továbbá egy 2 szoba, konyha, kamra s egyéb szükséges mellékhelyiségekből álló udvari földszinti lakás folyó év Szent-Mihály napjától kiadó. — Értekezhetni az ugyanott lakó tulajdonosnál Papp István és fia czégnél

Bérbeadó lakás!

4 szoba konyha, kamara és pinczéből álló külön bejárattal bíró első emeleti lakás Szent-Mihály naptól bérbe adó.

Értekezhetni a tulajdonossal Rezső-körut 6 szám a.

Téglagyár.

Nem messze Brassó és a Szász-hermányi vasúti állomástól halál eset miatt eladó.

A telep elvan látva szükséges épületekkel és kellő berendezéssel.

Felvilágosítást nyújt

Wolf F. Gyula
Brassóban.

Alapítotott 1893

Heyek Ede

ezelőtt Kaulich Etel

Budapest IV. Szerviatér 3.



Ajánlom úgy mint eddig saját szabásu franczia, angol és a mai divatnak hodoló rövid fűzőimet.

Vidéki megrendelések pontosan eszközölteinek Meg nem felelő árukat bérmentesen kicserélem. — Azon nagyrebecsult vevőimnek, kik már régebben üzletembeu endeltek, a mérték beküldése szükségtelen, ha csak a restben változás nem állott be.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Bátorkodom a párizsba ránduló nagyközönséget az ott kiállított fűzőim megtekintésére felkérni.

Sz. 3821—899.

Versenytagyalási hirdetmény.

Zernest községi előjárósága elhatározta, hogy az ujonnan építendő községi szállodához szükségeltető munkálatok és ezek loganatosítása végett az elkészített költségvetések szerint 1900 év május hó 19-ik napján d. e. 11 orakor a zernesti községi irodában zárt írásbeli és szóbeli versenytagyalást tart.

Ezen munkálatok a következők:

1. Beton munka	2255 kor. 82 fl. l.
2. Asztalos munka	4931 " 12 "
3. Mazoló munka	854 " 44 "
4. Homlokzati diszitmények	500 " — "
5. Szobafestő munka	1067 " 08 "

A nevezett munkálatok csakis egyes vállalkozónak és egyes csoportokon adatnak át.

Ajánlatok egy korona bélyeggel és a munkacsoport összegének 5% al. mint banatpénzzel felszerelve legkésőbb 1900 május hó 14. napján d. e. 11 orakor kezdendő versenytagyalásig a nevezett község irodában nyújtandók be. A költségeloirányzatok és feltételek a versenytagyalás napjaig a nevezett községi irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zernest, 1900. január hó 2-án.

Előjáróság:

Voda János,
községi-jegyző

B. Metian
községi-bíró.